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Datum: 2024-08-28 
Diarienummer:  

MOTION 
Kommunfullmäktige 

    

Utred språklegitimation för anställda i Huddinges förskolor 

En granskning som avrapporterades till Huddinge kommun under våren 
2024 visade att en av fyra anställda i Huddinges förskolor saknar tillräckliga 
kunskaper i svenska språket. Detta leder till språkförbristningar mellan 
personalen, skev arbetsfördelning samt konsekvenser för mängder av barn 
i Huddinges förskolor som går miste om helt avgörande språkutveckling på 
grund av situationen. För Liberalerna står det klart att vi riskerar en 
förlorad generation Huddingebarn när det kommer till språkutveckling om 
inget görs åt situationen. 

Vi liberaler menar nu att situationen på vissa av våra förskolor nu är så 
trängande att vi går fram med ett förslag om att se över hur en 
språklegitimation för anställda i kommunens förskolor kan införas. Det kan 
verka drastiskt men nytänkande krävs och det är som viktigast att vi vågar 
tänka utanför boxen för dem barnen som behöver det mest. Med gedigen 
språkutbildning för anställda som inte kan tillräckligt bra svenska och 
anställningstester i det svenska språket vid nyanställning kommer man en 
god bit på vägen. Med en språklegitimation kan vi hitta det incitament som 
också behövs för att alla anställda ska kunna lära sig tillräckligt god 
svenska. 

Legitimationen skulle exempelvis kunna erhållas antingen direkt vid 
anställning, genom medarbetarsamtal med relevant chef eller genom 
avslutad och vidimerad vidareutbildning i det svenska språket. 
Språklegitimationen ska även fungera som ett grundläggande krav för 
tillsvidareanställning i Huddinges förskolor. 

Personalen i förskolorna är våra oersättliga vardagshjältar. De förtjänar 
rättvist arbete på lika och bättre villkor. Genom att införa språklegitimation 
för förskolepersonalen kan man främja en mer jämn arbetsfördelning och 
en miljö där språklig mångfald erkänns och uppskattas, samtidigt som man 
säkerställer att alla anställda har den förmåga som krävs i det svenska 
språket för att kunna ge förskolebarnen den språkutveckling de förtjänar. 

Liberalerna yrkar därför på att kommunfullmäktige beslutar: 

att Barn och utbildningsförvaltningen får i uppdrag att utreda en modell 
med språklegitimation för anställda i Huddinges förskolor. 

För Liberalerna 



 2 (2) 

TYP AV DOKUMENT 
Namn på organ 

 
 

Bosse Källström (L) 

Martina Nyman (L) 
Chris Smith (L) 
 

 


